

# उदयपुर में चाकूबाजी में घायल स्टूडेंट की मौत

## 51 लाख के मुआवजे और सविदा नौकरी पर बनी सहमति

### आज भी बंद रहेगा इंटरनेट

बढ़ता राजस्थान

उदयपुर। चार दिन पहले (16 अगस्त) उदयपुर में हुई चाकूबाजी की घटना में घायल स्टूडेंट की मौत हो गई है। एमबी अस्पताल में भर्ती छात्र को दोपहर करीब 3 बजे तबीयत बिगड़ गई थी। इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। इसके बाद अस्पताल के बाहर भारी पुलिस जाबूता तैनात कर दिया गया। छात्र के शव को मार्च्युरी में रखवाया।

परिजनों ने शव लेने से इनकार कर दिया और दोषी को सजा देने समेत कई मांगों को लेकर प्रदर्शन शुरू कर दिया। मृतक के परिजनों को 51 लाख रुपए की आर्थिक सहायता देने, परिवार के 1 सदस्य को सविदा पर नौकरी देने और एसटी-एससी एक्ट के तहत मामले में कार्रवाई करने पर सहमति बन गई है। लुगों ने परिवार के सदस्य को सरकारी नौकरी देने और स्कूल स्टाफ को हटाने की मांग की है। सरकारी नौकरी के लिए प्रशासन सरकार को प्रस्ताव

लोग बोले- 4 दिन गुमराह करते रहे

इससे पहले छात्र की मौत के बाद विभिन्न संगठनों के कार्यकर्ता अस्पताल में पहुंच गए और नारेबाजी करते हुए इमरजेंसी गेट के सामने इकट्ठा होना शुरू हो गए। लोगों का कहना है कि 4 दिन तक हमसे झूठ कहते रहे, गुमराह करते रहे। आज अगर डिक्लेयर करना था तो रात को करते। आप तो दिल्ली ले जा रहे थे, जयपुर ले जा रहे थे। हमसे झूठ क्यों बोला, आज अचानक डेथ कैसे हुई? उदयपुर ग्रामीण विधायक फूल सिंह मीणा, संभागीय आयुक्त राजेंद्र भट्ट, कलेक्टर अरविंद पोसवाल, आईजी अजयपाल लांबा, एसपी योगेश गौयल समेत बड़ी संख्या में पुलिस अधिकारी मौके पर मौजूद रहे।

भेजेगा। मांगों पर सहमति बनने के बाद पोस्टमार्टम की प्रक्रिया शुरू हो गई है।



गृह राज्यमंत्री ने की शांति बनाए रखने की अपील

गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम ने लोगों से धैर्य बनाए रखने की अपील की है। उन्होंने कहा- घटना दुःखद है। सरकार ने पूरी कोशिश की। आम जनता से अपील है कि आपसी सौहार्द बनाए रखें।

बाजार से लेकर चौराहों पर पुलिस फोर्स तैनात

शहर में बाजार से लेकर विभिन्न चौराहों पर बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है। अफवाहों से शहर को बचाने के लिए नेट बंद है। एमबी अस्पताल के चारों-चारों पर पुलिस तैनात है।

कर्नाटक हाईकोर्ट- जब तक सुनवाई जारी, सिद्धारमैया पर कार्रवाई नहीं निचली अदालत को आदेश; गवर्नर ने जमीन घोटाले में केस चलाने की मंजूरी दी थी

बढ़ता राजस्थान



बेंगलुरु। कर्नाटक सीएम सिद्धारमैया की राज्यपाल थावरचंद गहलोत के खिलाफ दायर याचिका पर सोमवार (19 अगस्त) हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। कोर्ट ने कहा- जब तक हाईकोर्ट में सुनवाई चल रही है, एमयूडीए मामले में ट्रायल कोर्ट सिद्धारमैया पर कार्रवाई न करे। अगली सुनवाई 29 अगस्त को होगी। गवर्नर ने 17 अगस्त को सिद्धारमैया के खिलाफ केस चलाने की मंजूरी दी थी। उनपर मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण की जमीन के मुआवजे के लिए फर्जी दस्तावेज लगाने का आरोप है। सीएम सिद्धारमैया ने कहा- राज्यपाल ने आदेश बिना सोचे-समझे और संवैधानिक नियमों के खिलाफ दिया है। मैंने 40 साल के राजनीतिक करियर में कुछ गलत नहीं किया। भाजपा को विरोध करने दो, मैं बेदाग हूँ।

एमयूडीए घोटाले में सीएम सिद्धारमैया, उनकी पत्नी, साले और कुछ अधिकारियों के खिलाफ शिकायत की गई है। एक्टिविस्ट टी. जे. अब्राहम, प्रदीप और स्नेहमयी कृष्णा का आरोप है कि सीएम ने एमयूडीए अधिकारियों के साथ मिलकर महंगी साइट्स को फर्जी दस्तावेज लगाकर हासिल किया।

## राजस्थान में एक करोड़ नए सदस्य बनाएगी भाजपा

### हर बूथ पर 200 नए मंबर का टारगेट; लोकसभा में 31 बूथ पर जीरो वोट मिले थे

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। लोकसभा चुनावों में 11 सीटों पर हारने के बाद भाजपा अपनी कमियों को दूर करने की कोशिशों में जुट गई है। चुनाव में पार्टी को हार की बड़ी वजहों में एक बूथ पर कमजोर पकड़ भी थी। इससे सबक लेते हुए अब पार्टी ने बूथ पर नए सदस्यों को जोड़ने का प्लान बनाया है। इसके लिए हर बूथ पर 200 सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है। प्रदेश में 52 हजार बूथ हैं।

इसके लिए पार्टी सदस्यता अभियान चलाएगी। इस अभियान से 1 करोड़ नए सदस्य बनाने का टारगेट रखा गया है। जानकारों की मानें तो यह टारगेट हासिल कर पाना भाजपा के लिए काफी चुनौती भरा होगा, क्योंकि राजस्थान में लोकसभा चुनावों में करीब 5 करोड़ वोटर थे। इस हिसाब से उसे 200 ऐसे वोटर्स को पार्टी से जोड़ना होगा, जो अभी पार्टी के सदस्य नहीं हैं।

प्रदेश में 31 बूथों पर बीजेपी को मिले थे जीरो वोट

लोकसभा चुनावों में राजस्थान की 25 में से 4 सीटों के 31 बूथ पर बीजेपी को जीरो वोट मिले थे। इन बूथों पर बीजेपी के बूथ अध्यक्षों, पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने भी अपनी पार्टी को वोट नहीं दिया। प्रदेश के करीब 52



हजार पोलिंग बूथ के आंकड़े खंगालने के बाद ये चौंकाने वाला तथ्य सामने आया था।

ये बूथ सीकर, झुंझुनू, जयपुर शहर और बाड़मेर-जैसलमेर लोकसभा क्षेत्र के थे। जयपुर शहर को छोड़ दें तो बाकी तीन सीटों पर भाजपा को हार का सामना करना पड़ा था। ऐसे में अब पार्टी नए सिरे से सदस्यों को पार्टी के साथ जोड़कर बूथ को मजबूत करने की कोशिश कर रही है।

सदस्यता अभियान को लेकर कार्यशाला

बीजेपी के इस सदस्यता अभियान के लिए मंगलवार को जयपुर में एक कार्यशाला भी आयोजित की जाएगी। इस कार्यशाला में राष्ट्रीय पदाधिकारियों से लेकर जिला सदस्यता

टीमें मौजूद रहेगी। सदस्यता अभियान के लिए प्रत्येक बूथ स्तर से लेकर मंडल स्तर और शक्ति केंद्रों के कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी दी गई है। वैशाली नगर स्थित खण्डेलवाल गुरुस इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी संस्थान के सभागार में आयोजित होने वाली कार्यशाला में बीजेपी के राष्ट्रीय पदाधिकारी, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष, प्रदेश पदाधिकारी, सांसद, विधायक, भाजपा के मोर्चे के प्रदेशाध्यक्ष, महामंत्री, प्रकोष्ठों के संयोजक एवं सह-संयोजक, जिला प्रभारी एवं सह-प्रभारी, जिलाध्यक्ष, जिला महामंत्री, जिलों की सदस्यता टीम, महापौर-उपमहापौर, जिलों से प्रधान-उप प्रधान के साथ बोर्ड व आयोगों के अध्यक्ष उपस्थित रहेंगे।



पीएम को बच्चों ने मां की तस्वीर वाली राखी बांधी

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रक्षाबंधन के मौके पर दिल्ली में स्कूली बच्चों से राखी बंधवाई। इसमें एक राखी पर मोदी और उनकी मां की तस्वीर भी थी, जिसमें, एक पेड़ मां के नाम कैप्शन स्लोगन लिखा था। इससे पहले मोदी ने ट्वीटर पर पोस्ट कर देशवासियों को रक्षाबंधन की बधाई दी। पीएम के अलावा लोकसभा के नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने भी बहन प्रियंका के साथ फोटो शेर करते हुए देशवासियों को राखी की बधाई दी। प्रियंका ने राहुल और पिता राजीव के साथ तस्वीर पोस्ट कर लिखा- भाई-बहन संघर्ष के साथी होते हैं।

अमरनाथ यात्रा छोड़ी मुबारक की रस्म के साथ संपन्न : 52 दिनों में 5 लाख श्रद्धालुओं ने दर्शन किए



नई दिल्ली (एजेंसी)। अमरनाथ यात्रा का सोमवार (19 अगस्त) को संपन्न हो गई। 52 दिनों तक चली यात्रा में 5 लाख से ज्यादा श्रद्धालुओं ने पवित्र गुफा में बाबा बर्फानी के दर्शन किए। 2023 में 4.5 लाख यात्रा में शामिल हुए थे। यात्रा के आखिरी दिन बाबा अमरनाथ की पवित्र छोड़ी मुबारक पंजरणी से अमरनाथ गुफा में पहुंची। छोड़ी मुबारक की वैदिक मंत्रोच्चार के बीच पारंपरिक पूजा-अनुष्ठान हुई। इसकी के साथ अमरनाथ यात्रा 2024 का समापन हुआ। बाबा अमरनाथ की यात्रा 29 जून 2024 से

शुरू हुई थी। इसके लिए जम्मू से लेकर बालताल और नून (पहलगाम) वेस कैम्प तक कड़ी सुरक्षा के इंतजाम किए गए थे। आर्टिकल 370 हटने के 5 साल पूरे होने के दिन 5 अगस्त को अमरनाथ यात्रा एक दिन के लिए रोकती भी गई थी। अमरनाथ यात्रा में तीर्थयात्रियों की संख्या में होती गिरावट में लगातार दूसरे साल बढ़ोतरी देखने को मिली है। 2023 में 4.5 लाख और इस साल 5 लाख तीर्थयात्रियों ने दर्शन किए हैं। साल 2012 में रिकॉर्ड 6.35 तीर्थयात्रियों ने दर्शन किए थे।

कोलकाता रेप-मर्डर केस, डॉक्टर की पहचान उजागर करने वाला अरेस्ट

बढ़ता राजस्थान

कोलकाता (एजेंसी)। कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर के रेप-मर्डर के विरोध में दिल्ली समेत देशभर के रोजिडेंट डॉक्टर हड़ताल पर हैं। इस बीच कोलकाता पुलिस ने एक कॉलेज स्टूडेंट को ट्रेनी डॉक्टर की पहचान उजागर करने के आरोप में गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि स्टूडेंट ने सोशल मीडिया पर तस्वीर शेर कर ट्रेनी डॉक्टर की जानकारी पब्लिक डोमेन में डाली। पोस्ट में उसने सीएम ममता बनर्जी को जान से मारने की भी धमकी दी थी। इसे लेकर केस दर्ज कर लिया गया है। इसके अलावा दिल्ली में एआईआईएमएस के रोजिडेंट डॉक्टरों ने स्वास्थ्य मंत्रालय के बाहर आपीडो लगाई। उन्होंने डॉक्टरों की सुरक्षा की मांग को लेकर नारेबाजी करते हुए कहा- ट्रेनी डॉक्टर के परिवार को न्याय मिलना चाहिए।

दरअसल, 9 अगस्त को कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में एक ट्रेनी डॉक्टर से रेप और हत्या की गई थी। 14 अगस्त को देर रात इसी अस्पताल में हिंसा हुई, जिसके बाद डॉक्टरों ने प्रदर्शन तेज किया।

## काले हिरण का शव रखकर धरने पर बैठा बिश्नोई समाज

### सड़क जाम की, प्रशासन से 4 बार बातचीत बेनतीजा; शिकारी ने मारी थी गोली

बढ़ता राजस्थान

सूरतगढ़ (श्रीगंगानगर)। बिश्नोई समाज पिछले 24 घंटे से काले हिरण की हत्या के मामले को लेकर धरने पर है और सड़क जाम कर दी है। आरोप है कि वन विभाग की लापरवाही के चलते शिकारी खुले आम शिकार कर रहे हैं। समाज की मांग है कि श्रीगंगानगर डीएफओ दिलीप राठौड़ और सूरतगढ़ रेंजर वेदप्रकाश को हटाया जाए। मामला श्रीगंगानगर जिले के सूरतगढ़ वन क्षेत्र का है जहां रिडमलसर-भगवानगढ़ रोड धरना दिया जा रहा है।

किसान को मिला था घायल हिरण-सूरतगढ़ कस्बे का गांव 64 LNP के रहने वाले किसान बजरंग पूनिया

रविवार सुबह 6 बजे अपने जब खेत जा रहे थे। इसी दौरान उन्हें झाड़ियों के पास घायल पड़ा एक काला हिरण नजर आया। उन्होंने इलाके के वन्य-जीव प्रेमियों को इसकी सूचना दी।

इस पर वन्य जीव प्रेमो इलाज के लिए हिरण को रिडमलसर वन्य जीव रक्षा चौकी में लेकर पहुंचे। लेकिन, हिरण ने रास्ते में ही दम तोड़ दिया। सूचना मिलते ही रायसिंहगर रेंजर जगदेव शर्मा टीम के साथ मौके पर पहुंचे। जहां उन्होंने हिरण का पोस्टमार्टम करने के लिए कहा तो वन्यजीव प्रेमियों ने मना कर दिया। सुबह 11 बजे वन्यजीव प्रेमो हिरण के शव को 9 डीवीएन के रोही क्षेत्र पर लाकर धरने पर बैठ गए।



जिन अधिकारियों पर आरोप उन्हीं को मीटिंग के लिए भेजा

बिश्नोई समाज के नेता अभित कड़वासरा ने कहा- सूरतगढ़ उपखंड के वन क्षेत्र के चक DBN की रोही में शिकारी ने गोली मारकर एक काले हिरण और खरगोश का शिकार कर दिया। प्रशासन वन में रही अवैध गतिविधियों पर ध्यान नहीं दे रहा है। अब भी विभाग के उच्चाधिकारियों और जिला कलेक्टर को धरने पर बुलाने की मांग की जा रही है, लेकिन प्रशासन इस ओर ध्यान नहीं दे रहा है। जिन अधिकारियों को सखींद करने की मांग की जा रही है।













## पेपरलीक मास्टरमाइंड की गर्लफ्रेंड ने फर्जी डिग्री से पेपर दिए

चार परीक्षाओं में अलग-अलग फर्जी डिग्री लगाई, एसओजी ने दर्ज किया केस



**जयपुर।** राजस्थान एसओजी ने सीनियर टीचर भर्ती पेपर लीक मामले के मास्टरमाइंड भूपेंद्र सारण की गर्लफ्रेंड प्रियंका विश्नोई के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। प्रियंका पर आरोप है कि उसने चार परीक्षाओं में फर्जी सर्टिफिकेट लगाए और पास की। एसओजी को इसकी जानकारी कर्मचारी चयन बोर्ड से मिली थी। एसओजी एडीजी वीके सिंह ने बताया- जांच में सामने आया है कि पिछले 5 साल में प्रियंका ने भूपेंद्र सारण से दोस्ती कर चार फर्जी डिग्री ली। इसका इस्तेमाल प्रतियोगी परीक्षा में बैठने और नौकरी हासिल करने में किया था। राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड से मिली जानकारी के अनुसार भूपेंद्र सारण की प्रेमिका पिछले 5 साल में चार प्रतियोगी परीक्षा में बैठी। इसके लिए उसने सारण से चार फर्जी डिग्री ली। इसके साथ ही नियम विरुद्ध एक साथ दो प्रेजेंटेशन की डिग्री ली।

### फाइल रिजल्ट तैयार करते तक पकड़ में आई गड़बड़ी

एसओजी एडीजी वीके सिंह ने बताया- एसओजी की जांच में सामने आया है कि प्रियंका विश्नोई का पीटीआई भर्ती में चयन हुआ था। शिक्षा विभाग ने प्रियंका से उसके सभी दस्तावेज मंगवाकर जांच की। प्रियंका ने बीपीएड की फर्जी डिग्री ओपीजेएस यूनिवर्सिटी से ली थी। इसे उसने शिक्षा विभाग में जांच के लिए दे दी। जांच होने के बाद शिक्षा विभाग ने प्रियंका का नाम चयनित अभ्यर्थियों की सूची में डाल दिया, लेकिन राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड ने फाइल परीणाम तैयार करते समय प्रियंका की फर्जी डिग्री को पकड़ लिया। इसके बाद बोर्ड ने उसके परिणाम पर रोक लगा दी।

बोर्ड ने एसओजी को बताया कि वह फर्जी डिग्री की जांच में 12 यूनिवर्सिटी हैं, जो फर्जी डिग्री देकर बच्चों के भविष्य के साथ खेल रही हैं। बोर्ड से मिली जानकारी के बाद एसओजी ने प्रियंका की अन्य परीक्षाओं में दी गई डिग्रीयों की जांच की। वह भी फर्जी निकलीं। इस पर एसओजी ने एफआईआर दर्ज की है।

## वैष्णव बोले- यूपीएससी लेटरल-एंट्री का कॉन्सेप्ट यूपीए सरकार का 2005 का सुझाव हमने लागू किया; राहुल ने कहा था- आरएसएस वालों की मर्ती हुई

नई दिल्ली (एजेंसी)

यूपीएससी में लेटरल एंट्री को लेकर नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने सरकार पर आरोप लगाए थे कि यूपीएससी के प्रमुख पदों पर आरएसएस से जुड़े लोगों को भर्ती की गई है। इसका जवाब देते हुए सोमवार सुबह केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा- लेटरल एंट्री मामले पर कांग्रेस का पाखंड देश के सामने है। वैष्णव ने ट्वीटर पर पोस्ट में लिखा- यह यूपीए सरकार ही थी, जिसने लेटरल एंट्री का कॉन्सेप्ट लाया। दूसरा प्रशासनिक सुधार आयोग 2005 में यूपीए सरकार में ही लाया गया था। इस आयोग की अध्यक्षता वीरप्पा मोहली ने की थी। यूपीए सरकार के कार्यकाल की एआरसी ने सुझाव दिया था कि जिन पदों पर स्पेशल नॉलेज की जरूरत है, वहां विशेषज्ञों को नियुक्ति होनी चाहिए। एनडीए सरकार ने एआरसी को इस सिफारिश को लागू करने के लिए ट्रांसपेरेंट तरीका अपनाया है। इसके बाद राहुल गांधी ने सोमवार को फिर से मामले को लेकर केंद्र सरकार पर भर्ती को लेकर सवाल उठाए। उन्होंने ट्वीटर पर लिखा- लेटरल एंट्री दलित, ओबीसी और आदिवासियों पर हमला है। भाजपा का राम राज्य का यह विध्वंसकारी वर्जन संविधान को नष्ट करना और बहुजन से आरक्षण छीनना चाहता है। यूपीएससी ने 17 अगस्त को लेटरल एंट्री के जरिए जॉइंट सेक्रेटरी, डिप्टी सेक्रेटरी और डायरेक्टर लेवल की नौकरियां निकाली।

## गोगामेड़ी मेले का झंडारोहण के साथ विधिवत शुभारंभ पशुपालन, गोपालन, डेयरी एवं देवस्थान विभाग के कैबिनेट मंत्री श्री जोराराम कुमावत ने किया झंडारोहण

### गोगामेड़ी मेले क्षेत्र को किया चार सेक्टर में विभाजित, प्रभारी अधिकारी किए नियुक्त

जयपुर (बढ़ता राजस्थान)

उत्तरी भारत के सबसे बड़े सांस्कृतिक सोहार्द के गोगामेड़ी मेले का हनुमानगढ़ में सोमवार को विधिवत पूजा अर्चना, झंडारोहण और राष्ट्रगान के साथ शुभारंभ किया गया। पशुपालन, गोपालन, डेयरी एवं देवस्थान विभाग के कैबिनेट मंत्री श्री जोराराम कुमावत ने शुभारंभ कार्यक्रम में शिरकत की। इस मौके पर मंत्री श्री कुमावत ने गोगामेड़ी की समाधि पर चार चढ़ाई तथा माथा टेक कर प्रदेशवासियों की समृद्धि तथा राजस्थान विकसित प्रदेश बने इसके लिए प्रार्थना की। इस वर्ष 40 लाख से अधिक श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद है। इस मौके पर भाद्रा विधायक श्री संजीव बेनीवाल, जिला कलेक्टर श्री काना राम, पुलिस अधीक्षक श्री विकास सांगवान, नोहर प्रधान श्री सोहन डील, देवस्थान विभाग के सहायक आयुक्त श्री गौरव सोनी, नोहर एसडीएम और मेला मजिस्ट्रेट श्री पंकज गढ़वाल, पशुपालन संयुक्त निदेशक डॉ. हरीश गुप्ता मौजूद रहे। देवस्थान मंत्री श्री जोराराम कुमावत ने कहा कि श्रद्धालुओं को किसी भी तरह की दिक्कत ना आए इसके लिए प्रशासन लगातार प्रयासरत है। श्रद्धालुओं के लिए और अधिक सुविधा कैसे विकसित हो इसके लिए हम प्रयास करेंगे।

### दर्शनार्थियों के लिए स्थाई व्यवस्थाओं हेतु भेजे प्रस्ताव

दर्शनार्थियों के लिए अस्थाई व्यवस्थाएं टेंट लगाकर की जा रही है। जिसके लिए उन्होंने जिला कलेक्टर को निर्देश दिए कि स्थाई व्यवस्था हेतु जनप्रतिनिधियों, कर्मचारियों से चर्चा कर प्रस्ताव भेजें। मेले में आमजन के लिए जिन सुविधाओं की आवश्यकता होती है, वह निश्चित रूप से उन्हें मिलेगी। श्रद्धालुओं को किसी भी तरीके की तकलीफ ना हो, इसके लिए हम लगातार प्रयासरत हैं। उन्होंने कहा कि मंदिरों तथा

## 21 अगस्त के प्रस्तावित भारत बंद के दौरान कानून व्यवस्था बनाये रखने के लिए सजगता और समन्वय से कार्य करें-मुख्य सचिव सीएस और डीजीपी ने सभी पुलिस और प्रशासनिक अधिकारियों से फीडबैक लेकर दिए दिशा-निर्देश

जयपुर (बढ़ता राजस्थान)

गत दिनों माननीय सर्वोच्च न्यायालय द्वारा एससी/एसटी आरक्षण के सम्बंध में दिए गये निर्णय के सम्बंध में कुछ संगठनों ने सोशल मीडिया के माध्यम से आन्दोलन कर आगामी 21 अगस्त को भारत बंद का आन्दोलन किया है। मुख्य सचिव श्री सुधांशु पंत ने इस बंद के दौरान राज्य में कानून व्यवस्था, शांति व यातायात को सुचारु व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए की गई व्यवस्था को सोमवार को सचिवालय में आयोजित बैठक में समीक्षा कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

बैठक में एससीएस (होम) श्री आनन्द कुमार, पुलिस महानिदेशक श्री यू. आर. साहू, पुलिस महानिदेशक (इंटेलेजेंस) श्री संजय अग्रवाल, एडीजी (कानून व्यवस्था) श्री विशाल बंसल, गृह सचिव श्रीमती रश्मि गुप्ता उपस्थित रहे। मुख्य सचिव और डीजीपी ने वीसी के माध्यम से रेंज आईजी, सम्भागीय आयुक्त,

एसपी, कलेक्टर से फीडबैक लिया।

मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि बंद के आयोजकों के निरन्तर सम्पर्क में रहें तथा जुलूस के रूट, बंद में शामिल लोगों की संख्या, कितने बजे जुलूस कहां पहुंचेगा आदि जानकारी सम्बन्धित अधिकारियों से साझा करें। व्यापार मंडल, शांति समितियों के प्रतिनिधियों से निरन्तर बातचीत करें।

महापुरुषों की मूर्तियों, रेल व बस स्टेशनों के पास पर्याप्त जाव्वा रखें। क्षेत्र में कोई मेला, उत्सव आयोजित हो रहा है तो वहां भी पुलिस फोर्स की पर्याप्त तैनाती रखें। कार्यपालक मजिस्ट्रेटों की समय पर नियुक्ति कर उन्हें पर्याप्त पुलिस बल उपलब्ध करा दें। सभी सम्भाग और जिलों से वीसी के माध्यम से शामिल अधिकारियों ने फीडबैक में बताया कि इंटेलेजेंस के माध्यम से पल-पल सूचना जुटाकर सम्बन्धित अधिकारियों के साथ साझा की जा रही है। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि सोशल



मीडिया पर निगरानी रखें, अफवाह फैलाने और भडकाने वाली पोस्ट

डालने, शेयर करने वालों को चिन्हित कर कार्रवाई करें तथा गलत तथ्य का

सोशल मीडिया एवं प्रिंट/इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में खंडन जारी करें।

## केंद्र ने सुप्रीम कोर्ट से कहा- तीन तलाक घातक है यह न तो इस्लामी और न ही कानूनी, मुस्लिमों ने इसे रोकने के टोस कदम नहीं उठाए

नई दिल्ली (बढ़ता राजस्थान)

तीन तलाक कानून के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में दायर याचिकाओं पर केंद्र सरकार ने सोमवार (19 अगस्त) को 433 पेज में अपना जवाब दाखिल किया। केंद्र ने हलफनामों में कहा- तीन तलाक जैसी प्रथा शारीरिक सामाजिक संस्था के लिए घातक है। यह न तो इस्लामी है और न ही कानूनी। तीन तलाक किसी एक महिला के साथ किया गया निजी अपराध नहीं है। यह सामाजिक अपराध है, जो महिलाओं के अधिकारों और शारीरिक सामाजिक संस्था के खिलाफ है। केंद्र ने कहा- शीर्ष कोर्ट से इस प्रथा को असंवैधानिक घोषित किए जाने के बावजूद मुस्लिम समुदाय ने इसे खत्म करने के लिए टोस कदम नहीं उठाए। इसलिए संसद ने मुस्लिम महिलाओं के अधिकार बचाने के लिए यह कानून बनाया।

### केंद्र बोला- प्रथा मुस्लिम महिलाओं से भेदभाव करती है

केंद्र सरकार ने कानून के बचाव में कहा- कानून ऐसी प्रथा को गैर-जमानती अपराध बनाता है, जिसे सुप्रीम कोर्ट ने ही मनमाना कहा था। यह प्रथा शारीरिक मुस्लिम



महिलाओं से भेदभाव करती है। वहीं, यह कानून शारीरिक मुस्लिम महिलाओं के लिए न्याय और समानता के अधिकार को सुनिश्चित करने में मदद करता है। इसके साथ ही यह नॉन-डिस्क्रिमिनेशन और इंपावरमेंट के मौलिक अधिकार को पूरा करने में भी मदद करता है।

### जमीयत का दावा- कानून संविधान के खिलाफ है

सुप्रीम कोर्ट ने 22 अगस्त 2017 को तत्काल तीन तलाक (तलाक-ए-बिद्दत) असंवैधानिक घोषित किया था। वहीं, केंद्र

सरकार ने 30 जुलाई 2019 को तीन तलाक के खिलाफ कानून बनाया था। इसमें तीन तलाक को क्रिमिनलाइज करके 3 साल की सजा का प्रावधान किया गया। कानून के खिलाफ दो मुस्लिम संगठनों- जमीयत उलमा-ए-हिंद और समस्त केरल जमीयतुल उलेमा ने याचिका लगाई थी। याचिका में इसे असंवैधानिक घोषित करने की मांग की गई है। जमीयत का दावा है कि एक धर्म में तलाक के तरीके को अपराध बनाना और अन्य धर्मों में केवल सिविल कानून के दायरे में रखना भेदभाव भरा है। यह आर्टिकल 15 के खिलाफ है।

## जम्मू-कश्मीर में आतंकी हमला, सीआरपीएफ इंसपेक्टर की मौत

श्रीनगर (एजेंसी)

जम्मू-कश्मीर के उधमपुर में सोमवार को आतंकीयों की फायरिंग में सीआरपीएफ इंसपेक्टर की मौत हो गई। सीआरपीएफ और जम्मू-कश्मीर पुलिस की जॉइंट ऑपरेशन टीम रामनगर के चील इलाके में रूटीन पैट्रोलिंग पर थी, उसी दौरान आतंकीयों ने गोलीबारी की।

सीआरपीएफ इंसपेक्टर की पहचान कुलदीप के रूप में हुई है। एनकाउंटर जारी है। इससे पहले डोडा में 14 अगस्त को सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ में आर्मी के 48 राष्ट्रीय राइफल के कैप्टन दीपक सिंह शहीद हो गए थे। वह डोडा में असार फोरस्ट एरिया में चल रहे एनकाउंटर में टीम को लीड कर रहे थे। 16 जुलाई को भी डोडा में मुठभेड़ के दौरान

एक कैप्टन समेत 5 जवान शहीद हुए थे।

### जम्मू रीजन में आतंकी घटनाएं बढ़ीं

आज का हमला जम्मू क्षेत्र में हुआ है, जो कई सालों से कश्मीर की तुलना में शांत रहा है। जम्मू में खास तौर पर पीर पंजाल रेंज के दक्षिणी इलाकों में आतंकी गतिविधियों में तेजी आई है।

## बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस

दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र मुद्रण के लिए संपर्क करें।



उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्याही

कलर एवं ब्लैक मुद्रण

किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Homeedpara Road Khandwa, Newai, Tank, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya,

NH-12, Bypass Newai, Tank, Rajasthan - 304021

(M) +91-9214048888, Phone No. - 01438-223201, 02, 03

• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganer, Jaipur - 302033

(M) +91-9414242258, Phone No. - 0141-2796795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com